





# Да здравствует могучий Советский Союз — надежный о счастья и славы народов нашей Родины

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 30-й годовщине Великого Октября)

## Их воспитала Родина

### Шахтерский город

В сентябре 1946 года осинниковские шахтеры празднуют двадцатилетие своего рудника, щедро разведшего свои подземные богатства только в годы сталинских пятилеток.

Кто бывал в Осинниках, знает адмире клубы имени Сталина. Рядом с этим клубом, по инициативе комсомольцев, силами общественности города возведен двухэтажный светлый корпус Дома пионеров и школьников. Торжественное открытие его состоится в дни великого праздника.

На днях в городской газете «За уголь» была напечатана благодарность горисполкома и горкома профсоюза угольщиков трудящимся — участникам массового воскресника по строительству десятикилометровой дороги от Кандааша до шахты № 10.

На эту же шахту от центра рудника прокладывается водопроводная нить. Чтобы ускорить дело, еще до десяти лет тому назад, в один из выходных дней, на строительство водопровода вышло сразу 1.400 человек.

В городе было две школы (ФЗО). В этом году открывается еще пять. Свыше тысячи человек учащихся уже прибыли.

Как далеко теперь наш город от своего предка — уездного Осинковского, свидетельствует сама жизнь. Когда-то до революции в Осинниках было всего 120 дворов, одна церковь, а в 1915 году жители уезда, после пятилетних хлопот, еще собрались и открыли четырехклассную церковно-приходскую школу. Да было еще в уезде две кустарных кузницы. Вот вся промышленность и вся культура.

А теперь? Улицы города растянулись более чем на 60 километров. Только государственные предприятия насчитывают в своем фонде свыше 100 тысяч кв. метров жилой площади, — это помимо многих тысяч индивидуальных домов, являющихся собственностью трудящихся.

За годы сталинских пятилеток изменилась культурная жизнь нашего города. В трех неполных средних и четырех начальных школах обучается 6.135 школьников, воспитанием которых руководят 209 учителей. Свыше 500 медицинских работников обслуживают трудящихся в двух десятках медицинских учреждений — поликлиниках, консультациях, здравпунктах. Бюджет городского хозяйства на 1947 год составляет 10 миллионов рублей.

Еще 20 лет тому назад петропавловским клатом лежали в земле драгоценные осинниковские угли. Пришли советские люди, и смотрите, что делается в этих местах теперь, на какие дела поднимаются наши шахтеры.

Добыча угля в новой сталинской пятилетке вырастет почти в полтора раза. За это время войдут в строй действующих предприятий такие шахты, как «Капитальная-2», Шусталенские первая и вторая, будет заложена еще и «Капитальная-3». Освоение только одного Шусталенского месторождения является действительно колоссальным, захватывающим делом. Достаточно сказать, что при закладке одной из Шусталенских шахт километром квершлагом будут вскрыты для эксплуатации 24 мощных крупнопластовых пласта.

Осинники готовятся к великому празднику. Трудно простыми словами рассказать, какое воодушевление это вызывает в сердцах многих тысяч шахтеров. Нельзя не упомянуть о том, что третий квартал 1947 года был очень трудным временем на Осинниковских шахтах. Шахтеры работали перовно. Зато с первых же дней октября с новой силой разгорелась борьба за план, и в этой борьбе выдвинулись десятки, сотни новых талантливых мастеров забоя, организаторов-командиров.

Шахтеры развлекли подготовку к важнейшему политическому событию в жизни нашего народа — к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. От горняков города в областной Совет будет избрано 4 депутата и в местный городской Совет — 160 депутатов.

Уже сейчас в это большое дело включилось свыше 3.000 активистов-агитаторов, обобщается 23 агитпункта по числу будущих избирательных участков. В общежитиях, красных уголках, на квартирах шахтеров изучается Положение о выборах.

И подготовка к празднику, и подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвали новый производственный подъем.

Десятки и сотни передовых людей — шахтеров, работников городских предприятий, — своим трудом славят и украшают молодой советский город Осинники. Радостным будет видеть праздник у нас в городе, потому что честный труд его людей неизменно приводит нас к благо воозможнейшей могучей Родине.

**В. ЛЕГАЛОВ,**  
председатель Осинниковского горисполкома.

Коллектив старейшего в Кузбассе летучего, праздновавшего в этом году 25-летие, по праву гордится своими воспитанниками. Особенно дорожит тем из них, кто был вынужден в тяжелое время революции, последовавшее после гражданской войны, все они сегодня полные граждане страны Советов: инженеры и врачи, педагоги и офицеры, сталхановы переловых предприятий Кузбасса. Среди них Александр Костюков — научный сотрудник Томского электромеханического института инженеров транспорта, Владимир Кетов — инженер-путец, токарь-сталхановец Василий Тюрючков и многие другие.

Тяжелые бедствия пережили советские люди в годы Великой Отечественной войны. Целые области были поглотены немецко-фашистскими захватчиками, целые города и села сожжены дотла, сотни тысяч людей остались без крова, а дети без родителей.

К нам прибывали дети, родители которых были зверски растерзаны фашистами: дети, познавшие все ужасы войны, командиры немецких концлагерей и гестаповских застенков.

Каждый из 132 наших сегодняшних воспитанников имеет свою историю, нередко трагическую.

Роза Анекова жила в семье неподалеку от Москвы. Немецкие варвары на глазах у Розы сожгли ее мать. Девочка осталась без родителей и кровли, потеряла зимой под отряхнутым небом и выжила чудом. Родителей Менделеев Шпиндлер фашисты повесили после пылкого издевательств, а затем сожгли на костре.

Боре Буркому всего 12 лет, а сколько горя, мучений и издевательств он пережил! Отец его погиб на фронте, мать убила при бомбежке. Фашисты увезли Бору в Германию и заточили в концлагерь. Победоносная Красная Армия освободила его из плена. Ирановский, жульнический мальчик был оставлен из лагеря в городе Инстербург в Московский госпиталь на излечение, а затем в наш детский дом.

Нужно ли говорить о том, с какой ужасающей душевной травмой побыли к нам эти дети, как непросто было поставить их на ноги? Нужно ли говорить о том, как мы гордимся каждой победой в борьбе за возвращение к жизни наших воспитанников?

В капиталистических странах школа как говорил Ленин, пропитана кастовым буржуазным духом. Ее цель — дать капиталистам услужливых холопов. Бур-

жуазная школа качает, развращает людей, прививает психологию эгоизма, воспитывает молодежь в духе шовинизма и расовой дискриминации.

Наше оружие — ленинско-сталинское учение о воспитании молодежи в духе коммунизма, советского патриотизма и дружбы народов. Наша задача — воспитать молодых строителей социализма, гордых сознанием своей исторической миссии, воспитание беззаветных патриотов своей Родины, не боящихся никаких трудностей и по-большевистски умеющих их преодолевать во всеоружии знаний и культуры.

Зинат Касимов поступил в летом в 1932 году. Способный мальчик быстро вошел в трудовую жизнь нашего коллектива и занял в ногу с нашими лучшими учениками. Как отличник, он имел полную возможность успешно закончить десятилетку, живя в детском доме. Но началась война.

В последний вечер собрался воспитатель, учителя, старшеклассники, чтобы провожал на фронт Зината, дать ему крепкий наказ — не посрамить чести своего родного дома.

Это был грозный 1942 год. И вступил в ряды защитников Родины сыном для Касимова с десятилетним пребыванием в летучем.

Зинат писал много и часто. Мы отвечали коллективом, радуясь его боевым успехам, отчитываясь перед нашим фронтовым во всех своих делах, полевые и учебные.

Так прошло четыре года. И вот Зинат снова с нами. На его груди — боевой орден «Красная Звезда», несколько медалей. Наш наказ — беспомощно быть врага он выполнил с честью.

Отдохнув всего несколько дней, Зинат с головой зарылся в учебники, просиживая над ними дни и ночи. И уже через пять месяцев после демобилизации Касимов дает экзамены за 9 и 10 классы по всем предметам на 5 и получает золотую медаль.

Наша гордость — фронтовик, ополченец и отличник Зинат Касимов в том же году поступает в Томский государственный университет и первый курс его также заканчивает лишь с отличными оценками.

Так нашу трудовую и ответственную задачу облегчают замечательные качества советской молодежи, ее остроты и творческой способности, ее беззаветный патриотизм.

Витя Гена Бобров, потерявший родителей

лей в сожженном немецкими танками Смоленске, прежде чем прийти к нам, получил записку в Советской Армии. С военной частью, усыновившей его, он прошел боевую путь от Смоленска до Праги. А какие замечательные качества в учебе и труде проявил те, о ком мы уже говорили. Роза Анекова, Менделеев Шпиндлер, Боря Курский. Верные своему долгу юные патриоты, они упорно участвуют, день ото дня приобретая все больше знаний и трудовых навыков.

Общей любовью пользуется у нас Витя Ступак. В своем пионерском дневнике под псевдонимом: «Я другой такой страны не знаю», он рассказывает о себе и своих чувствах.

«Я югослав. Моего папу убили немцы, мать умерла. Боя в Югославию пришла Советская Армия, казачий полк взял меня к себе на воспитание. С ним я приехал в Москву. Как свободно живет весь народ в этой замечательной стране!

Я живу первый год в Советском Союзе. И в этот год, самый счастливый в моей жизни, я вступил в пионеры.

Я благодарю Родину-мать и родного Сталина за счастливое детство.

Радуется жить и работать с такой молодежью! Оглянитесь и увидите, в каких замечательных людях вырастают наши воспитанники, как светел и ярок их жизненный путь.

В высших учебных заведениях участвуют Липа Кобылкина и Песя Купцович; на будущий год станет инженером Аня Урозова; принят в высшую военно-морскую школу Павел Бестемьянов; служит в Порт-Артуре офицер Советской Армии Михаил Ванефантьев; высокой награды удостоен и другой наш офицер — Вадя Борогулин.

Ежегодно выходят из нашего летучего отряда и девочки, прожившие здесь по 5—10 лет. Мы верим, что каждый из них, научившись любить труд, получив знания, закалившись физически, станет достойным сыном горлячо любимой Родины.

Нашим пионером в своем невеликом Гена Бобров:

«Я счастлив, что живу здесь. Детский дом — это мой родной дом, а воспитанники — братья и сестры.

Наша Родина станет еще краше, еще сильнее. Я учусь, учусь во всех силах, чтобы в будущем стоить во чужбине гордого».

**М. РОМАНОВА,**  
зав. учебной частью Тутальского летнего дома,  
ст. Тутальская,  
Яшкинский район.



Молодые металлурги Сталинска по дводят итоги предоктябрьского соревнования. Одна за другой молодежные бригады завершают выполнение годового плана. Первой на комбинате годовую норму закончила за 8 месяцев молодежная бригада механической мастерской от домашнего цеха (мастер А. Симонюк). Следом за ней работала от выполнения годового плана бригада слесарей-пуломатчиков Ивана Шурова. 11 октября приступили к выдаче продукции в счет 1948 года молодые прорабы цеха стана «750».

На снимке: передовики социалистического соревнования — комсомолцы Кузнецкого металлургического комбината (слева направо): Ю. Глотов, А. Черкасас, Е. Ревко, Е. Газрилин, Н. Гусев, Г. Воробьев, Е. Иночкин, А. Гордеева, И. Гришанкин.

## Так завоевывалось счастье

Ежедневно непрерывным потоком тысячи рабочих проходят мимо двора о о подземном штрке. Крепкий широкоеплечий старик, с глазами выветрившимися, но сохранившим искорки юности, с коротко остриженной седой бородой, ходит от участка к участку, как ханья большого дома. Люди в запыленных шапках, то и дело приветствуют старика.

«Доброе здоровья Иван М и евчик, — слышит он. И человек, весь черным быстери зубами, поднимает голову, всматриваясь в углы, ищет в толпе. И снова двери с глухим лязгом раскрываются, спускается эскалатор...»

Жизнь дворового шахты 9-15 П. М. Головатова перенесена в большие события, и он сам активный участник этих событий.

Нашине с собой он часто, хуаает, о том, как изменились труд и жизнь шахтера с тех пор, когда он 50 лет до назал впервые взял в руки кусок черного золота. И с дальней верс ипел я в его памяти встают давно забытые лица, оживают прошенные дела.

Сегодня в дружеской беседе мелоче шахтеры Кузбасса узнают о далекой юности своего штрста, полной лирике и, озорблией человек с этого звания.

Вну от полу было дв года, а гда его отов Мотсей Головатов отжили ипшел с женой по случаю отмены крепостного права.

Прекрасные были места барских поместий. Жага заливных князевских пашен яляса эаолом в паркий двор, а люди, от эаги ло эапи изывающие от тяжелого труда, не замечали ни красоты вокруг, ни солнечного света.

Меркла радость юности, богатирская сила терпелась на барских полях. Терпение потеряло свои границы, когда Иван с женой и двумя детьми перешла пошкать на земле удобного уголка, где бы можно было выпрямиться во весь человеческий рост и вздохнуть свободно всей грудью.

«Долгим и трудным был путь до сибирской тайги, в глуши которой затерялась деревня Святославка, встретившая переселенцев своими убогими черными избышками. Но скоро пошла Головатов, что счастье как-то минуло эти заросшие дубы. Хаеба не было, лошади не было, чтобы убрать с поля, нечего было и сеять. Иван пошел работать поленою.

Прибавилась семья: Головатов впел, как трудно жене — Аграфене Трофимовне. Оставляла она детей в холодной избе голыми, уходя на целый день на поленницу. И они не выжидали. В один год супруги Головатовы сгорячили шею, оскорблили челоо с этого звания.

Много заработало денег. А она мечтала эаалу, сама себе не

веря: «Тогда избу срубим, завеем хозяйстве. И ушел Иван на рудник Анжерский казенных копей. Вскоре в рабочем поселке Анжерке прибавилось жителей.

В одном из длинных общих баракв по-сеяла семья Головатова. Душно было из-за тесноты. И Аграфене Трофимовне обидно материнское счастье: из девяти-десяти роившихся, в живых семь только. Тяжело было прокормить их. Не стремилось царское правительство и учить шахтерских детей. Пять сыновей Головатова росли, что крапина под заборм, и, омычич три класса прихотского, шла она на работу, начинали также с откатчиков, копогнов.

Две дочери в семье росли просто для того, чтобы нянчить и работать в будущем. Они не искали общего дела, женщины царской России.

Иван тянул по воде корытку с углем и думал: «Придет ли такая пора, когда будут с почтением преклоняться перед людьми рабочего происхождения?». Он стал забойщиком. Руки его свободно управляла в тисках новолы.

«Высчитали за штраф, — говорил он дома, считая медные монеты, и понял: «Хозяину не успел поклониться». И с новой силой шахтерскую грудь колыхала новачество к аделательству, сердце холодело. Новое разочарование: не тащи педра земли счастья для мужика.

Однажды по шахте объявили мобилизацию. Парские сатрапы отравили сибирских шахтеров в Алтай для подавления народного восстания.

Головатов в педикском квартале понял, какие чувства владельца китайцаи, когда они шли на бой безоружными, как бойцы против вооруженных чужеземцев-поработителей. Народ защищал честь сво-

ей нации и независимость. Через четыре года новый поход. Иван Головатов шел в рядах русских солдат защищать Порт-Артур.

Вернувшись из бесславного похода, Иван вновь занялся за дайлу. Старший сын Тихон сказал отцу:

«После кровавой расправы с рабочими 9 января нашу шахтеры поняли, что им делать...»

И от расказа отцу о забастовке горняков Анжерских казенных и Судженских михайловских шахт. Рабочие требовали снижения рабочего времени, увеличения зарплат, улучшения жилищных условий, отмены штрафов. Но положение оставалось неизменным.

«Не уговаривать надо хозяев, а всем миром пойти на них, — говорил Иван Головатов сыновьям.

Время текло. Разносило во все уголки рабочих кварталов забастовку шахтерскую мечту о борьбе. Столбачинская акция и разразившаяся империалистическая война только усилили революционные настроения местных шахтеров.

Однажды Тихон приехал с работы необыкновенно возбужденный.

«Царя сбросили! — сообщил он необыкновенную весть. Семья всполошилась.

«Нужно еще узнать, кем его заменили, — сдерживая волнение, оспелнил его брат Константин.

«Ногоди, разберемся, всех, кто на нашей дороге стоит, уберем, счастье свое завоевом, — говорил Головатов.

С тех пор прошло 30 лет. Много отработанных шат оставили только свои названия в памяти шахтеров. Многие из строителей этих шахт ушли давно. Но с тех пор, как существует шахта № 9-15, рабочие знают здесь старого большевика Ивана Моисеевича Головатова. Из 50 лет

горняцкого труда 30 лет не выпускал он из рук кайды. Здоровье его надломлено многолетним подземным трудом, ноут шрам на голове, болит спина и чае, в мойке слышит старик вопрос: где он так изувечился. И лишь немалым известна настоящая история этих шрамов и стоек на теле. Старик обводит пальцами на черне маякую стену и говорит:

«Это случилось, когда я был в партизанском отряде против козачковских бан. Но есть и свидетели этой истории. Крепильщик Антон Веденяпин, сам участник партизанских боев, помнит дни знаменитых событий в борьбе за советскую власть.

С тех пор, как внутренняя контрреволюционная сила, опираясь на оружие иностранных армий, совершила в мае 1918 года переворот в Сибири, горняки Кузбасса, под руководством большевиков, отстаивали завоевания Великой социалистической революции. Всемиознать месяцев шахтеры Кузбасса вели героическую борьбу. Лучшие люди томилась в козачковских застенках. Тогда Иван Головатов с сыновьями Ильей и Тихом ушел в тайгу. С гордостью напутствовал отец Головатов своих сыновей:

«Бейте белых, пока они не исчезнут с нашей земли.

Тихон стал бесстрашным командиром отряда, а лучшим пулеметчиком в отряде был Илья.

Партизаны отнимали оружие у чехов, жгли склады. Ивана Головатова, «набавшего партизан хлебом, белоэвардейки неоднократно брали под стражу.

В домике, что теперь неподалеку от кинотеатра, происходила расправа козачковцев.

«Где сыновья? — кричал офицер на Ивана, и плечи жгли тело шахтера. И, ничего не добившись, отпустили.

А партизаны не давали угля врагу. Они взрывали дороги, по которым двигались эшелоны с топливом.

«Хорошо придумал Тихон, не давая сынок, своего богатства грабителям, — шептал он.

И снова в доме шахтера появились белые наемники. Они разрушили и размагали его жилище. Иван молчал и тогда, когда белоэвардейские пальцы из жезла его спины вырезали ленты. Он стоял перед ними как вековой дуб, олицетворяя собой величие и стойкость борца.

\*\*\*

Сегодня мы говорим о боевых подвигах борцов за советскую власть. Хотелось сказать несколько слов о подвиге отпатриота, Иван Головатов воспитывал сыновей, презирающих всякое насилие над личностью. В эти горжественные дни может дать отчет перед Родиной.

Каждый из пяти его сыновей отдал свое лучшее сердце души во имя счастья народа от проклятого фашизма. Полковник Тихон Головатов вел в бой партизан и в эту Отечественную войну на Украине. Сын Илья ныне на посту советского работника. Константин — геолог на Урале. Его увлечает широкий простор творческой работы во имя расцвета Отчизны. Петр, командир полком, провед в боях советских солдат до Берлина, где получил тяжелые ранения. Алексей — начальник одной из шахт в Кузбассе куег в труде славу своего края.

Иван Моисеевич слушает советских друзей.

«Тебе отдохнуть не стыдно, кш какие сыновья-то у тебя!

Старик раздумчиво отвечает:

«Оно, конечно, шахта без меня ободется, но я без шахты не могу жить. Евдочия ИЛИМ.Вид.

Игнореры войны осуждены

ноября. (Спец. корр.) Внесен на утверждение Генеральной Ассамблеи резолюция, осуждающая новую войну...

предложенный политическим комитетом, был принят единогласно. Вслед за тем глава советской делегации А. Я. Вышинский сделал следующее заявление по мотивам голосования...

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА КЕМЕРОВО, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ XXX ГОЛОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

- 1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений с членами своих семей собираются к 9 час. утра 7 ноября по своим предприятиям и учреждениям.



г. Кемерово. Предпраздничная торговля во вновь открытом магазине «Роскультторга».

По родному КУЗБАССУ

Кемерово в дни праздников

Сегодня, 6 ноября, в здании кинотеатра «Москва», в 7 часов вечера, состоится торжественное заседание Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся...

Вечером, 6 ноября, в здании кинотеатра «Москва», в 7 часов вечера, состоится торжественное заседание Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся...

Осуждение чилийской компартии

4 ноября. (ТАСС) Коммунистическая компартия Чили осуждена за сотрудничество с империализмом и за участие в диктаторском перевороте...

Особое внимание на разрушение институтов, поддерживаемых народом и являющихся фундаментом нашей демократии и независимости...

80 ШКОЛЬНЫХ СТИПЕНДИЙ

Накануне 30-й годовщины Октябрьской революции особое внимание уделяется учащимся средних школ...

РАСШИРЕНИЕ ПИЩЕКУСОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

С каждым годом в Кузбассе расширяется пищевкусовая промышленность. Кроме трех существующих предприятий...

ГО ПАРЛАМЕНТА ВОСТОЧНОЙ

Газета «Дейли уорриер» тридцать лет назад опубликовала статью о методах допроса, детям с целью заставить родителей...

О ПЕЗДКЕ В СТРАНЫ ЕВРОПЫ

что разительной чертой была огромная роль молодежи в жизни каждой страны. Фред Ли заявляет, что на него произвели глубокое впечатление колоссальные успехи, достигнутые профсоюзным движением в этих странах...

ШКОЛЬНЫЕ САНАТОРИИ

В Сталинске при женской школе № 11 открыт санаторий для детей металлургов, работающих в горячих цехах...

ИЗВЕЩЕНИЕ

Областная избирательная комиссия приступила к работе. Место пребывания областной комиссии — при здании областного комитета, второй этаж, телефоны №№ 11-40...

ТЕАТР им. Луначарского

7 ноября (вечером), 8 ноября (утром и вечером), 9 ноября (утром) премьеры А. Моззон Константин Заслонов. Пьеса в 4 действия, 8 карт.

Кинотеатр «МОСКВА»

7 ноября демонстрируется новый звуковой документально-художественный фильм «СЛАВА МОСКВЕ». Киножурналы №№ 26-27 «СИБИРЬ НА ЭКРАНЕ».

СПЕШИТЕ КУПИТЬ!

В КЕМЕРОВСКИЙ ОСОБУНИВЕРМАГ и пазднику пост пили в продажу в большм вый ре вгвозможные промышленные товары высокого качества: Хлопчатобумажные, шерстяные, шелковые и льняные ткани...

ГОСЦИРК

6, 7, 8, 9 ноября большие представления. Специальная праздничная программа ПАРАД-ПРОЛОГ «Тридцать лет Октября».

ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

СПРАВочная ТАБЛИЦА 6-го тиража выигрышей. Тираж состоялся 11 и 12 октября 1947 года в г. Челябинске.

ТРЕБУЮТСЯ:

Горняк-сторож, рабочий на лошадей и плотники. Обращаться: Коммунистическая, № 89. Горняк по постоянную работу в филиал: балястик или аккордеонист...